

Hodnocení

diplomové práce Lukáše Bohuslava

Trestná činnost související se zneužíváním návykových látek

Diplomová práce o rozsahu 86 stran textu je zasvěcenou trestněprávní studií věnovanou fenoménu drogové kriminality. Téma diplomové práce je neobyčejně aktuální. Zvyšování spotřeby drog, šíření nedovoleného nakládání s nimi včetně rozšíření organizovaného zločinu, zneužívání drog ve společnosti a negativní zdravotní, sociální, sociologické a kriminologické souvislosti představují jeden ze současných globálních problémů lidstva. Drogový problém se neomezuje jen na území některé země, ale objevuje se v různých zemích a každá země je konfrontována s identickými otázkami.

Diplomová práce Lukáše Bohuslava po úvodu podává charakteristiku drogové kriminality včetně kriminologických a sociologických souvislostí, dále přehled mezinárodních závazků v oblasti nakládání s omamnými a psychotropními látkami; následuje vývoj drogové scény v České republice a rozbor platné právní úpravy, který tvoří stěžejní část diplomové práce. V závěrečné části práce se diplomant zabývá alternativními způsoby trestání pachatelů drogových trestných činů, právní úpravou drogových deliktů v novém trestním zákoníku (zák. č. 40/20009 Sb.) a srovnáním platné české a slovenské právní úpravy.

Diplomant se snažil zpracovat problematiku pokud možno vyčerpávajícím způsobem. Neomezuje se tedy na rozbor znaků skutkové podstaty tzv. drogových deliktů, ale rozebírá i další související trestné činy (ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství, maření způsobilosti ke službě, vyhýbání se služebnímu úkonu a výkonu vojenské služby).

Osnovu práce považují za správnou a logickou, jednotlivé části práce na sebe logicky navazují.

Autor zpracoval práci na podkladě většího počtu odborných pramenů, včetně internetových zdrojů, s kterými kreativně pracuje. V dostatečné míře a příhodně používá publikovanou judikaturu.

Práce je primárně zpracována juristicky, diplomant se nevyhýbá ovšem ani kriminologickým souvislostem, například v otázce tzv. legalizace drog.

Diplomovou práci zhodnocují přílohy a pečlivá technická redakce.

Práce neobsahuje věcné chyby a nedostatky, její předností je důkladný rozbor jednotlivých otázek a kultivovaný jazykový projev. Autor používá standardních vědeckých metod.

Diplomová práce Lukáše Bohuslava je zpracována na výborné obsahové, literární i formální úrovni. Je důkladným rozbohem platné právní úpravy, přináší potřebné zobecnění i cenné podněty pro aplikační praxi.

Diplomová práce je plně způsobilým podkladem pro ústní obhajobu, kterou doporučuji orientovat na otázku:

Množství drogy „větší než malé jako“ kritérium kriminalizace přechovávání drog.

Diplomovou práci hodnotím: výborně

V Praze 5. září 2009



Prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,

vedoucí diplomové práce